



## ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΦΟΡΤΩΜΑΣ

Βουλευτής Κυκλάδων – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

### ΑΝΑΦΟΡΑ

**Προς τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, κ. Χρήστο Στυλιανίδη**

**Θέμα: Επιτακτική ανάγκη εξεύρεσης λύσης για την άμεση αποκατάσταση των ενδοκυκλαδικών δρομολογίων για Σίκινο και Ανάφη**

Καταθέτω ως αναφορά σύμφωνα με το άρθρο 125 του Κανονισμού της Βουλής την υπ' αρ. πρωτ. 630/6.9.2024 επιστολή του Δημάρχου Ανάφης, με αίτημα την άμεση αποκατάσταση των ενδοκυκλαδικών δρομολογίων για την Σίκινο και την Ανάφη.

Ο Δήμαρχος Ανάφης επισημαίνει ότι στην κρισιμότερη στιγμή της τουριστικής περιόδου και συγκεκριμένα στο μέσον του Αυγούστου, διεκόπησαν τα δρομολόγια του ΣΑΟΝΗΣΟΣ, ενώ πριν από 10 περίπου ημέρες, και συγκεκριμένα από την 8.9.2024 έχουν σταματήσει και τα δρομολόγια του Blue Star 1.

Αποτέλεσμα αυτών των γεγονότων είναι να έχει διακοπεί πλήρως η επικοινωνία των νησιών της Σικίνου και της Ανάφης με τα λοιπά νησιά των Κυκλάδων και δη με τα διοικητικά και εμπορικά κέντρα, στα οποία οι κάτοικοι των νησιών αυτών έχουν άμεση ανάγκη να μεταβαίνουν για την διεκπεραίωση πλήθους υποθέσεων, αλλά και για τον ανεφοδιασμό τους με πάσης φύσεως αγαθά, όπως μεταξύ άλλων τρόφιμα, φάρμακα και λοιπά είδη πρώτης ανάγκης.

Αυτονόητες σε κάθε περίπτωση είναι και οι συνέπειες στον τουρισμό, όπως άλλωστε σημειώνει και ο Δήμαρχος Ανάφης στο έγγραφό του: μειωμένη τουριστική προσέλευση, δυσφήμιση λόγω αναγκαστικών ακυρώσεων και ανατροπής του προγραμματισμού των επισκεπτών κατόπιν της αιφνίδιας διακοπής των δρομολογίων του ΣΑΟΝΗΣΟΣ, ενώ αυτονόητο είναι ότι τα εν λόγω νησιά έχουν καταστεί μη επιλέξιμοι τουριστικοί προορισμοί ελλείψει ενδοκυκλαδικών διασυνδέσεων.

**Παρακαλούμε όπως μας ενημερώσετε για τις ενέργειές σας στην κατεύθυνση της άμεσης αποκατάστασης των ενδοκυκλαδικών δρομολογίων για την Σίκινο και την Ανάφη.**

Αθήνα, 20 Σεπτεμβρίου 2024

Ο αναφέρων Βουλευτής

Φίλιππος Φόρτωμας



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΝΟΜΟΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ  
ΔΗΜΟΣ ΑΝΑΦΗΣ

Ταχ. Δ/ση: Ανάφη Κυκλάδων  
Τ.Κ. 84009  
Πληρ. Ρούσσος Ιάκωβος  
Τηλ: 22860-61266  
e-mail: dimos.anafis@gmail.com

Προς:  
Υπουργείο Εμπορικής Ναυτιλίας και  
Νησιωτικής Πολιτικής  
Υπόψη Υπουργού  
κου Χρήστου Στυλιανίδη

**ΘΕΜΑ: ΑΚΤΟΠΛΟΪΚΗ ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΑ ΑΝΑΦΗΣ - ΣΙΚΙΝΟΥ**

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,

με την παρούσα επιστολή, επιθυμούμε να σας εκφράσουμε την έντονη ανησυχία και απογοήτευση των δημοτών μας, σχετικά με την τρέχουσα κατάσταση των ακτοπλοϊκών δρομολογίων που αφορούν στα νησιά της Ανάφης και της Σικίνου.

Όπως γνωρίζετε, στην κρισιμότερη στιγμή της τουριστικής περιόδου, τα δρομολόγια του πλοίου Saonisos διεκόπησαν, προκαλώντας όλεθρο στους δημότες, στους επαγγελματίες καθώς και στους επισκέπτες των νησιών μας. Η μειωμένη τουριστική προσέλευση, απέφερε χαμηλότερα έσοδα στις τοπικές επιχειρήσεις όπου με την σειρά τους διέθεσαν λιγότερες θέσεις εργασίας, δημιουργώντας μία γενικότερη κρίση στην τοπική οικονομία των νησιών. Η συγκεκριμένη κατάσταση, μακροπρόθεσμα, σίγουρα θα δημιουργήσει επιπλέον προβλήματα στις τοπικές κοινωνίες, καθώς οι διακοπές ή ο μη έγκαιρος και έγκυρος προγραμματισμός δρομολογίων, μας καθιστά μη επιλέξιμους τουριστικούς προορισμούς. Επιπρόσθετα τα νησιά μας δυσφημίστηκαν περαιτέρω από το γεγονός ότι πληθώρα επισκεπτών ζημιώθηκε οικονομικώς από την αιφνίδια διακοπή των δρομολογίων, με συνέπεια να μην μπορούν να μετακινηθούν στους προορισμούς για τους οποίους είχαν εκδώσει ακτοπλοϊκά ή/και αεροπορικά εισιτήρια σύμφωνα με τα αναρτημένα δρομολόγια του εν λόγω πλοίου. Οι επισκέπτες δεν μπόρεσαν να τηρήσουν το πρόγραμμά τους με αποτέλεσμα να χάσουν αναίτια χρόνο και χρήματα χωρίς ποτέ να αποζημιωθούν.

Η απομόνωση των νησιών βέβαια, δεν αφορά μόνο στον τουρισμό, αλλά και στην καθημερινή ζωή των κατοίκων μας, εφόσον οι εφοδιαστικές αλυσίδες για τρόφιμα, φάρμακα και είδη πρώτης ανάγκης έχουν διαταραχθεί ακόμη περισσότερο καθώς από 08/09/2024 έχουν σταματήσει και τα δρομολόγια του πλοίου Blue Star 1. Σε μια τόσο δύσκολη στιγμή για τα νησιά μας, τα θέματα που καλούμαστε να αντιμετωπίσουμε στην καθημερινότητά μας γίνονται ακόμα πιο περίπλοκα, καθώς στερούμαστε του δικαιώματος και της δυνατότητας πρόσβασης στα διοικητικά κέντρα των Κυκλάδων και στα κέντρα υγείας που βρίσκονται στα πολύ κοντινά αλλά μη προσβάσιμα νησιά, υποβαθμίζοντας την διαβίωσή μας ολοένα και περισσότερο.

Σας παρακαλούμε να μας ενημερώσετε άμεσα για το πώς σκοπεύετε να δράσετε, προκειμένου να αποκαταστήσετε τα ανωτέρω και την ακτοπλοϊκή σύνδεση των νησιών μας. Θέλουμε να σας ενημερώσουμε ότι και οι δύο Δήμοι, Ανάφης και Σικίνου, είναι έτοιμοι να αποστείλουν επιστολή στην εταιρεία Sea Jet για να εξετάσουν τη δυνατότητα αποκατάστασης των δρομολογίων.

Εφιστούμε την προσοχή σας σε αυτό τόσο σοβαρό ζήτημα και αναμένουμε την άμεση ανταπόκρισή σας.

Με τιμή  
Δημήτρης Ανάφης  
Ρούσσος Ιάκωβος